

# 在菲遭枪击中国公民逝世

## 为近日第3起中国人遇袭案件,菲安全承诺大打折扣

本报讯 据菲律宾《世界日报》报道,13日上午在菲律宾北部布拉干省梅卡瓦延市遭遇枪击的林姓中国商人经抢救无效,于15日晚间逝世。

遇害的林姓商人今年只有20多岁,从事五金生意。13日上午,林某在五金店内工作时,枪手在店门口对其射击,林某头部中弹,后送医院抢救。虽然经过将近两天的全力抢救,但林某最终因伤势过重不治。

连日来,菲律宾连续发生涉及中国公民安全案件。9月8日,一名中国公民在菲律宾大马尼拉地区遭两名菲律宾警察跨省绑架,趁绑架者熟睡时幸运地得以逃生;11日晚,一名中国公民在菲律宾南部三宝颜-锡布盖省遭身份不明的武装人员绑架,如今下落不明,正在搜寻中。

对此,中国外交部发言人洪磊在15日的例行记者会上表示,中方对有关情况表示严重关切,要求菲方采取有效措施,切实保障在菲中国机构和公民的安全和合法权益。

菲律宾警方近日证实有犯罪团伙计划袭击中国使馆、中资机构和菲律宾商场等公共设施。菲律宾警方发布的消息称,9月1日在马拉拉机场抓获3名犯罪嫌疑人,他们身上有4个装满燃料的塑料瓶和1把手枪。这3名男子准备在机场商店和厕所引爆炸弹,还打算用炸弹袭击中国驻菲律宾大使馆,并希望在“中菲领土争议”问题上火上浇油。

鉴于菲律宾安全形势的恶化,中国外交部12日提醒中国公民近期暂勿前往菲律宾,要求在菲的中国公民和机构加强安全防范。

据新华社、中新社



9月1日,菲律宾安全人员在马拉拉机场破获一起可疑的汽车炸弹袭击事件。

### 为何中国公民屡屡遭袭

近年来,菲律宾在南海一直寻求与中国的软性对抗,从黄岩岛到仁爱礁,能拖就拖,能闹就闹,能赖就赖,并且几乎每年都能寻找到一个新的热点进行炒作。与此同时,菲国内媒体也对所谓的“中国威胁”大肆渲染,煽动针对中国的民族主义情绪,这些都恶化了菲律宾民间对华的友好态度,致使针对中国公民和华人的恶性犯罪上升,破坏两国民间的正常交往。

当然,菲律宾国内的问题也是中国公民和中国人屡遭袭的重要原因。首先,菲律宾政府至今无法对全国实行有效治理,治安状况整体不佳。其次,菲律宾存在严重的贫富差距和官员腐败现象。华人群体由于擅长经营和管理,属于菲律宾比较富足的阶层。菲国内舆论并不客观的报道促使底层民众形成了仇富心理,他们认为有钱的华人与腐败的官方之间必然存在“勾结”。在这种情况下,在菲律宾的中国公民和中国人屡屡遭袭就不难理解了。

据国际在线

### 观察

### 菲方安全承诺要打问号

菲律宾总统府副发言人华尔特女士13日接受采访时称,菲律宾外交部已经向中国方面重申菲方承诺会保护在菲中国公民安全。当被问到是否担心菲两国关系会因此更趋紧张时,华尔特表示,中方就可能的安全威胁向中国公民发出安全提醒,不会对两国关系造成负面影响。菲律宾警方也承诺,将尽力保证中国公民在菲律宾的安全。不过,这些承诺能否得到落实还要打个问号,因为其背后既缺少菲政府在两国关系特殊时期的特殊诚意,也缺少菲警方实际能力和行动的支持。

发生在2010年的香港游客在马拉拉遭劫持事件已经让菲律宾警方处置突发情况的能力备受外界质疑。尽管如此,我们有责任要求菲律宾政府和警方切实履行好承诺,马虎不得,切实保障在菲中国公民的安全。

据国际在线、环球时报

### 哈里王子30岁 获戴安娜千万遗产

英国哈里王子15日迎来30岁生日。这名英国王位第四顺位继承人,在而立之年满足获得母亲戴安娜王妃遗产的条件,所获遗产总价值预计超过千万英镑。

### 感觉自己有点老了

在14日举行的国际伤残军人运动会闭幕式上,该运动会发起人哈里同多名英国王室成员亮相,哈里身穿羊毛夹克和牛仔裤,“玩票”了一把摇滚歌手。

面对即将迎来的人生新阶段,哈里说,他很期待步入30岁,不过感觉自己有点老了。

为庆祝哈里的生日,《泰晤士报》15日刊登18张照片,记录他的生活和成长。其中包括哈里2005年身穿纳粹服装参加一场化妆舞会的照片,在一家夜总会喝得醉醺醺的照片,甚至有几张全裸的照片。哈里以前喜欢出入酒吧、夜总会,经常成为“狗仔队”捕捉花边新闻的对象,曾因这些照片曝光而被英国媒体称为“坏小子”。

### 绝对的“钻石王老五”

依照戴安娜遗嘱,她的财产由儿子威廉和哈里继承。戴安娜1997年去世时,威廉和哈里分别为15岁和12岁。遗嘱指定执行人当时定下“规矩”:两名王子年满30岁才能获得各自的那部分遗产。

威廉两年前年满30岁,获得遗产总额约为1000万英镑(约合1560万美元)。由于这两年的投资盈利,哈里所获遗产或比威廉多,据估计为1070万英镑。

哈里今年4月和女友克雷茜达·博纳斯分手后,现在仍单身。继承戴安娜遗产后,他成了不折不扣的“钻石王老五”。

### 需要塑造个人形象

公共关系专家马克·博尔科夫斯基告诉《卫报》记者,30岁的哈里面临的挑战是“他的个人形象代表什么”,因为他年纪已经不小了。

另一名公关专家菲尔·哈尔接受《独立报》采访时说,从军是哈里努力重塑个人形象的体现,“因为人们会原谅一个英雄”。

哈里2012年9月随北大西洋公约组织驻阿富汗安全援助部队进驻阿富汗,去年结束20周的前线服役回国。今年年初,他转至文职工作,组织军方纪念活动。

据新华社

# 印度火星探测器接近轨道

## 有望成为第一个抵达火星的亚洲国家

据新华社消息 印度“曼加里安”号火星探测器在太空中飞行10个月后,有望于9月24日抵达火星轨道。按照印度空间研究组织官员科特斯瓦拉·拉奥的说法,“印度由此将成为第一个抵达火星的亚洲国家”。

“曼加里安”号去年11月升空,预计跋涉6.66亿公里后抵达火星轨道,其任务是探测火星是否存在甲烷气体,以帮助证实火星是否存在原始生命形态。

拉奥介绍,9月21日将校正

探测器的飞行轨道。这枚探测器眼下以每秒22.2公里的速度飞行,之后将减速至每秒2.14米,以便平稳进入火星轨道。

火星探测项目以高风险著称,按照法新社说法,许多国家的火星计划以失败告终,迄今只有美国、俄罗斯和欧洲航天局的火星计划获得成功。

印度火星探测项目预算45亿卢比(约合7000万美元),远低于其他国家同类项目。印度总理莫迪也对本国的“低价太空技术”赞不绝口。



9月15日,一名印度空间研究组织官员通过模型向参观者讲解“曼加里安”号火星探测器如何运转。

新华/法新

**血管瘤医院**

婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)

济南

0531-89002222

济南市中区济微路125-7号

www.jnxgl120.com

**哮喘病医院**

慢阻肺、儿童哮喘、老慢支、肺心病、慢性咳嗽等。

济南

0531-66621111

济南市英雄山路412号

www.jnxcbyy.com

**嘉乐不孕症医院**

生殖健康与不孕症专业

济南

0531-6777 7777

地址:济南市玉函路、土屋路交叉口

www.jn1212.com

**骨科医院**

腰椎间盘突出、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎

济南

0531-67966666

济南市英雄山路36号

www.jngk.cn

**神康医院**

失眠抑郁精神疾病心理疾病

济南

0531-88120120

济南市历下区工业南路41号

www.jnksyy.com

**现代皮肤病医院**

银屑病、皮炎、湿疹、青胎记、红胎记等

济南

0531-81956555

济南市经十路16392号 (千佛山医院东200米)

www.sdpfbyy.net